

江苏鼓励新药仿药研发 让患者买好药少花钱

如何降低老百姓的看病负担?如何创新新药研究?10月11日,江苏省政府召开新闻发布会。现代快报记者了解到,最近江苏相继印发两个“实施意见”,鼓励临床急需仿制药研发、拓展临床试验资源、促进产业集聚发展。今年以来,全省已研发出10个化学创新药。今后,江苏的老百姓能买到更多高质量、低价格的药品。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑



《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的实施意见》要点:
■促进仿制药研发
■提升仿制药质量疗效
■完善仿制药供应保障与使用

《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医疗器械创新的实施意见》要点:
■改革临床试验管理
■加快促进上市审评审批
■促进药品医疗器械创新和仿制药发展
■加强药品医疗器械全生命周期管理
■提升技术支撑能力
■加强组织实施

视觉中国 供图

这波降温到头,明起开始回暖

快报讯(记者 徐岑)这两天早上是不是受冻了?告诉大家一个好消息,天气悄然回升啦!江苏气象预报,未来三天全省天气晴好,虽然早晨气温仍然比较低,但开始小幅回升。今天全省最低气温维持在6℃到10℃左右,14日,沿江和苏南最低气温就回升到12到13℃了。只是,昼夜温差仍达10℃左右,注意及时增减衣物。

前两天出门还躲着太阳,怕晒着。这两天出门就开始追逐阳光,怕冷了。昨天,受冷空气降温影响,南京刷新了下半年气温新低。南京气象统计,昨天早晨南京站最低气温8.9℃,

是下半年首次跌破10℃!溧水更冷,低至6.4℃。全国范围来看,贵阳、武汉、合肥等多地,均在下半年首次跌破10℃。这样寒冷的早晨,大家都变成了起床“困难户”了!

气温低迷,阳光却很灿烂。特别是白天,太阳照在身上暖洋洋的。有小伙伴表示,自己出门专门挑有阳光的地方走。也有小伙伴表示,早晨凉飕飕,中午暖洋洋。早晚后悔没多穿,中午后悔穿多了……这样的天气最好穿外套,穿脱方便。

未来几天还要继续冷吗?气象台表示,气温已经开始回暖了。以南京

为例,今天最低气温9℃到10℃,后天回升至12℃到13℃。而明后两天最高气温也会回升到22℃到23℃。虽然暖和了一些,但是昼夜温差达10℃左右,提醒大家灵活穿衣,提防感冒。

南京三日天气

今天 晴到少云,偏东风3到4级,9~21℃
明天 晴到多云,偏东风3到4级,11~23℃
后天 晴到多云,偏东风3到4级,12~23℃

● ● ● 意见

多条措施鼓励药品、器械创新研发

所谓两个“实施意见”,是指《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医疗器械创新的实施意见》与《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的实施意见》。

其中,鼓励药品医疗器械创新的“实施意见”,明确了支持临床急需药物研发、引导企业发挥创新主体作用、提升技术支撑能力等方面的具体举措。

关于仿制药的“实施意见”,则突出以满足临床需求为导向的仿制药研发、突出以提升质量为核心的技术革新、突出以实现用药可及性为目标的政策保障,

并提出加大财政投入与政策支持、提升药品供应保障能力、调整医保支付和集中采购政策等措施,促进仿制药合理使用。

针对这两份“实施意见”,江苏省食药监局副局长王越表示,下一步将进行任务分解,加强药物临床试验机构管理,创新药品医疗器械纳入集中采购,短缺药品供应保障,充分发挥科技创新对医药产业发展的支撑引领作用。同时,加快仿制药企业技术改造,提升智能制造水平,淘汰落后工艺和质量不可控的产品,减少同质化竞争,提升生产集约化水平。

● ● ● 现状

抗艾、抗癌新药都来自江苏

这些“实施意见”出台后,会给老百姓带来哪些好处?王越表示,简单来说,对于全世界都没有的药,通过创新制药,能让老百姓更好地治病;对于既有的药或者是国外昂贵进口药,通过仿制药研发,让老百姓买到价格更便宜的药。

现阶段江苏已经有不少创新成果。在创新药方面,王越介绍,2017年,江苏创新药申报达109件,占全国34%。今年,正大天晴的抗癌药盐酸安罗替尼胶囊、南京前沿生物的抗艾滋病药物注射用艾博韦泰获批上市,都是拥有自主知识产权的创新药。

“抗艾滋病药是今年获批

的,在美国同时进入临床试验。大家都知道,抗艾滋病的药并不多,像这样一个有知识产权的创新药,在作用机理上已经超出了原有的治疗手段。”王越表示,这个药的创制,就是一名海归在江苏研发和上市的。此外,抗风湿药、抗感染药、抗癌药等,江苏近一年共出现了10个化学创新药。“这些药都是以前从来没有的。”

在大分子新药研究上,江苏也走在引领地位。“特别是PD-1/PD-L1类的新药研究,竞争非常激烈。全国最前列的三类药品,走得最快最好的都在江苏。”王越介绍。

● ● ● 未来

推进药品上市许可持有人制

在仿制药方面,数据显示,截至2018年9月底,江苏已经开展口服固体制剂一致性评价研究的共449个药品批准文号,涉及93家企业252个品种,完成研究并获受理50个品规,数量居全国第一。

王越特别提到了白血病药物格列卫。他表示,格列卫2018年的价格为10800元/盒。而国产仿制药2013年批准上市,只卖1235元/盒,价格只有格列卫的约1/9。这家国产仿制药的企业,也来自江苏。“江苏这家企业

的仿制药销售量占到了全国份额的50.53%,但销售额只占17%。这就是一个典型案例。”王越表示,希望通过推进高质量仿制药研究,惠及民生。

现代快报记者了解到,根据“实施意见”,下一步江苏将加快推进仿制药一致性评价工作和药品上市许可持有人制度。同时及时制订出台相关配套政策,比如调整和完善现有药品集中采购、医保支付政策等。今后,江苏的老百姓能买到更多高质量、低价格的药品。

■赛事

江苏掼蛋王者争霸赛两场线下赛明天开打 忠实掼迷:这一次,我还来!

10月13日、14日下午2点,江苏掼蛋王者争霸赛第十五、十六场线下赛接连开战!两场连掼,4台电视等你来拿。

据悉,线下赛将于秦淮区夫子庙建康路277号南京金铂利口腔医院门口准时开赛。本次比赛由江苏体育总会指导、现代快报·ZAKER南京主办、江苏大势网络承办、江苏省代休闲体育研究院协办。

江苏掼蛋王者争霸赛线下赛已经进行了十四场,也吸引了不少“忠实玩家”。在南京,就有一位本届赛事的“忠实掼迷”,在此前的十四场线下赛里,这位姓戴的老先生,已经参与了多达十场线下赛。

第十五、十六场线下赛即将开打,在接受现代快报采访时,老人告诉记者:“这一次,我还来!”

戴老先生参加了南京好几个掼蛋俱乐部,经常参与俱乐部的活动。戴老先生家住铁心桥,因为从小生病,一条腿不太方便,每次来参加位于主城区的线下赛,都要骑三四个小时的老年三轮助力车,才能到达比赛现场,但这丝毫阻止不了他对掼蛋的热情,现代快报主办的掼蛋比赛,他一场也不愿落下,“如果不是家里有事实在走不开,中间几场我也不会缺席!”

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫

整个赛事奖品总价值高达200万元。

特别提醒
请提前下载“来几局”App

2018江苏掼蛋王者争霸赛,线下比赛将采用手机进行牌局对决,参与线下赛,切记:

1. 请自行携带智能手机;
2. 请预先下载“来几局”APP;
3. 建议自行携带充电宝参赛;
4. 参加完比赛即可前往领奖台;
5. 赛后立刻现场兑奖,过期不候。

商务咨询
大赛合作热线:13675161720
参赛咨询热线:96060

■创新

出门在外,点点手机就能喂猫粮



参赛项目宠物智能设备 现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟 摄

快报讯(记者 刘伟娟)10月11日,“苏高新杯”第五届“创青春”中国青年创新创业大赛全国赛在苏州高新区开幕。大赛为期4天,其间来自全国的310个优秀项目将展开角逐。

此次大赛共吸引8万多个青创项目、30多万名青年创

客参赛。大赛中不乏新鲜有趣的项目,比如宠物智能设备及平台开发项目。每逢节假日,“铲屎官”出门旅游,不能带宠物是件头疼事。有了宠物看护专家,宠物可以独自呆在家里,远方的主人只要点点手机,就能给家里的宠物喂食,还能逗它玩乐。

■授牌

全省再添14家军转干部创业基地

快报讯(记者 项凤华 徐苏宁)昨天上午,江苏省人社厅举行全省第三批自主择业军转干部就业创业示范基地授牌仪式。此次被授牌的14家单位,大都是自主择业军转干部创办的企业,也有主动吸纳退役军人就业、乐于回报社会的企业。现代快报记者了解到

到,至此,全省已有35家单位被评为“江苏省自主择业军转干部就业创业示范基地”。省人社厅相关负责人介绍,设立省级自主择业军转干部就业创业示范基地,旨在打造形式多样的就业创业服务载体,为自主择业军转干部提供学习交流、岗位实践平台。